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ОТБОРОЧНОЕ ИСПЫТАНИЕ в 10 класс 
технологического профиля Гимназии 

как базовой школы Российской академии наук (РАН)

Дорогой девятиклассник!

Сегодня ты проходишь отборочное испытание в 10 класс технологического профиля. Комплексная работа состоит из 3 блоков предметов. Постарайся выполнить все задания, ведь каждый блок будет оценён по 10-балльной шкале.

Внимательно заполни титульный лист. Выполняй каждый блок заданий на отдельном листе со своим кодом (указывать там Ф.И.О. нельзя!).

Время выполнения работы – 2 урока по 45 минут.

Желаем успешного прохождения отборочного испытания!
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1. Решите уравнение 

2. Туристы проплыли на лодке от лагеря некоторое расстояние вверх по течению реки, затем причалили к берегу и, погуляв 3 часа, вернулись обратно через 7 часов от начала путешествия. На какое расстояние от лагеря они отплыли, если скорость течения реки равна 3 км/ч, а собственная скорость лодки 5 км/ч?

3. Постройте график функции [image: image1.png]x—3
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  Определите, при каких значениях k прямая y = kx имеет с графиком ровно одну общую точку.

4. Основание AC равнобедренного треугольника ABC равно 10. Окружность радиуса 6 с центром вне этого треугольника касается продолжения боковых сторон треугольника и касается основания AC в его середине. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ABC.

Физика

1. Каким пятном (темным или светлым) ночью на неосвещенной дороге кажется пешеходу лужа в свете фар приближающегося автомобиля? Ответ поясните. (2 балла)
2. Две спирали электроплитки сопротивлением по 10 Ом каждая соединены последовательно и включены в сеть с напряжением 220 В. Через какое время на этой плитке закипит вода массой 1 кг, налитая в алюминиевую кастрюлю массой 300 г, если их начальная температура составляла 20 °С? Потерями энергии на нагревание окружающего воздуха пренебречь. (Удельная теплоёмкость алюминия — 920 Дж/(кг · °С), воды — 4200 Дж/(кг · °С).) (4 балла) 
3. Определите плотность никелиновой проволоки площадью поперечного сечения 1 мм2 и массой 176 г, из которой изготовлен реостат, если при напряжении на его концах 24 В сила протекающего тока равна 3 А. (4 балла)
Информатика
	Задание 1

(1 балл)
	Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
2016, 338, 11012

	Задание 2

(3 балла)
	Для регистрации на сайте некоторой страны пользователю необходимо придумать пароль длиной ровно 15 символов. В пароле можно использовать десятичные цифры и 11 различных символов местного алфавита, причем все буквы используются в двух начертаниях – строчные и прописные. Каждый символ кодируется минимально возможным целым количеством бит, каждый пароль кодируется минимально возможным целым количеством байт.

1) Определите объем памяти, необходимый для хранения одного символа?

2) Определите объем памяти, необходимый для хранения одного пароля?

3) Определите объем памяти в байтах, необходимый для хранения 30 паролей.

	Задание 3

(2 балла)
	В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

Запрос

Количество страниц (тыс.)

Слон

460

Хобот

140

Ладья

280

Хобот & Ладья

0

Слон & Хобот

60

Слон & Ладья

150

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу

Слон | Ладья | Хобот? 

	Задание 4

(1 балл)
	На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К, проходящих через город В?
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	Задание 5

(1 балл)
	У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:

  1. прибавь 1
  2. умножь на b

(b - неизвестное натуральное число; b ≥ 2) Выполняя первую из них, Альфа увеличивает число на экране на 1, а выполняя вторую, умножает это число на b. Известно, что программа 11221 переводит число 7 в число 145. Определите значение b.

	Задание 6

(2 балла)
	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет количество чисел, кратных 3, но не кратных 9. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. В последовательности всегда имеется число, кратное 3 и не кратное 9.

Пример работы программы: 

Входные данные

Выходные данные

3

27

30

81

1




